ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту национального стандарта
«Оборудование холодильное. 

Воздухоохладители холодильные с принудительным обдувом. 

Условия испытаний по определению производительности»

Модифицированный МС – MOD EN 328:2014 
(первая редакция)
1. Наименование проекта стандарта

ГОСТ XХХХХ-202_  «Оборудование холодильное. Воздухоохладители холодильные с принудительным обдувом. Условия испытаний по определению производительности».
2. Основание для разработки стандарта
Основанием для разработки межгосударственного стандарта являются:

 - Программа национальной стандартизации на 2021 год (шифр темы по ПНС-2021: 1.2.271-1.010.21);

- Государственный контракт от 16 марта 2021 года   № 130-17/2021 (ИКЗ 211770640629177030100100070017112244) на выполнение работ по разработке и подготовке к утверждению стандартов в области машиностроения, в том числе, направленных на сокращение зависимости от импортной продукции и технологий (лот 2.1.3)  

- договор от 29 апреля 2021 года № 258/36-ЕП-2021 между ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ» и Российским союзом предприятий холодильной промышленности (Россоюзхолодпром).

3. Характеристика объекта стандартизации 

Необходимость создания условий для продвижения продукции РФ  на зарубежные рынки и обеспечения соответствия уровня промышленного развития научно-техническому прогрессу в условиях сокращения государственного регулирования сферы экономики и расширения самостоятельности субъектов хозяйствования настоятельно требует развития и совершенствования национальных нормативных документов.

Объектом  стандартизации  разрабатываемого  национального стандарта, как следует из названия, являются условия и методы испытаний по определению основных характеристик воздухоохладителей с принудительным обдувом. Такими характеристиками, в частности, являются  холодопроизводительность и потребляемая мощность.

Разрабатываемый стандарт описывает условия и методы испытаний воздухоохладителей с принудительным обдувом и расчёта указанных выше характеристик по результатам испытаний. Кроме того, стандарт устанавливает требования к испытательному оборудованию, средствам измерений и допустимым погрешностям измерений.
Требования стандарта распространяются, в том числе на методы испытаний воздухоохладителей при работе в режиме циркуляции с использованием жидкостного насоса. 
          Эти требования призваны обеспечить производство и применение в РФ холодильных воздухоохладителей с принудительным обдувом, технические параметры и эксплуатационные характеристики которых обеспечивают безопасность жизни и здоровья людей, сохранность имущества физических и юридических лиц, охрану окружающей среды, предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей, единство методов испытаний, контроля и маркировки. 
4. Обоснование необходимости разработки стандарта 

          Настоящий стандарт необходим для реализации требований заложенных в  технических регламентах Таможенного союза ТР ТС 010/2011 «О безопасности машин и  оборудования» и ТР ТС 032/2013«О безопасности оборудования, работающего  под избыточным давлением».

5. Цели и задачи разработки национального стандарта

Цели:

- поддержание  фонда национальных стандартов на продукцию отечественного холодильного  машиностроения на современном научно-техническом уровне; 

- разработка национального стандарта на методы испытаний холодильных воздухоохладителей с принудительным обдувом, которые обеспечивают выполнение требований по безопасности для жизни, здоровья, имущества граждан, охраны окружающей среды, противодействия введению потребителей в заблуждение; 

- повышение уровня качества и безопасности приоритетной и критической с точки зрения импортозамещения и национальной безопасности продукции отечественного холодильного машиностроения, ее конкурентоспособности и экспортного потенциала; применение единых методов расчета основных параметров и характеристик оборудования;
- разработка национального стандарта, в котором требования к методам испытаний холодильных воздухоохладителей с принудительным обдувом максимально приближены к требованиям, применяемым зарубежными производителями холодильного оборудования, с использованием структуры европейского стандарта (ЕН);

- устранение имеющихся расхождений в требованиях, установленных к одинаковой продукции в России и в зарубежных странах, что является основным техническим барьером в международной торговле;
- содействие достижению РФ ведущих позиций в области производства холодильных систем и оборудования на международном рынке.
Задача: 
Обеспечение настоящим национальным стандартом производства и применения  в РФ холодильных воздухоохладителей с принудительным обдувом, технические параметры и эксплуатационные характеристики которых обеспечивают безопасность жизни и здоровья людей, сохранность имущества физических и юридических лиц, охрану окружающей среды, предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей. 

6. Результат работы

Утвержденный стандарт будет применяться государственными органами управления, субъектами хозяйственной деятельности РФ в добровольном порядке в целях соблюдения требований технических регламентов, повышения уровня безопасности жизни, здоровья, имущества граждан, развития добросовестной конкуренции, внедрения инноваций, охраны интересов потребителей и снижения барьеров в межгосударственной торговле.
7. Данные о стандартизации объекта к началу разработки стандарта 

В настоящее время в действующем массиве российской нормативно-технической документации подобный стандарт отсутствует. 
8. Научно-технический уровень объекта стандартизации

Внедрение стандарта позволит повысить степень соответствия производимой продукции её функциональному назначению, устранит технические барьеры в торговле холодильным оборудованием. Стандарт будет содействовать расширению научно-технического и экономического сотрудничества, повышению безопасности и конкурентоспособности производства компонентов холодильных систем и оборудования в РФ на мировом, региональных и внутренних рынках в соответствии с лучшими мировыми образцами. 

9. Сведения о взаимосвязи проекта стандарта с другими стандартами и документами. 

 ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий.
ГОСТ IEC 60034-1-2014 Машины электрические вращающиеся. Часть 1. Номинальные значения параметров и эксплуатационные характеристики
EN ISO 5801. Вентиляторы промышленные - измерение производительности на стандартных испытательных стендах (ISO 5801)
 10.  Предложения  по  изменению,  пересмотру  или  отмене  национальных стандартов, противоречащих предлагаемому проекту стандарта 

Национальных стандартов, действующих в Российской Федерации и противоречащих предлагаемому проекту стандарта, нет. 

11.  Перечень  исходных  документов  и  других  источников  информации,  использованных при разработке проекта стандарта 

       При разработке настоящего стандарта были использованы следующие источники информации: 

      - DIN EN 328:2014 Wärmeübertrager – Ventilatorluftkühler – Prüfverfahren zur Leistungsfeststellung  (Теплообменники – Воздухоохладители холодильные с принудительным обдувом. Условия испытаний по определению производительности).
      -  ГОСТ Р 1.5-2012  " Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные. Правила построения, изложения, оформления и обозначения"; 

      -  ГОСТ Р 1.2-2020 «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные Российской Федерации. Правила разработки, утверждения, обновления, внесения поправок и отмены»; 
      -  ГОСТ 1.3-2014   «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные. Правила разработки на основе международных и региональных стандартов».

12. Рассылка на отзыв

         Проект стандарта предполагается разослать на отзыв российским предприятиям и организациям - изготовителям холодильных систем и оборудования, научно-исследовательским институтам, а также профильным кафедрам высших учебных заведений Российской Федерации. Кроме того, проект будет размещен на сайте Россоюзхолодпрома www.rshp.ru.
13. Наличие перевода международного (регионального) стандарта в Фонде технических регламентов и стандартов

Перевод отсутствует.

14. Источники финансирования

Федеральный бюджет

15. Сроки представления проекта в Росстандарт

Направление в Росстандарт окончательной редакции проекта национального стандарта: 06.2022
16. Сведения о разработчике проекта межгосударственного стандарта 

	Российский союз предприятий холодильной промышленности (Россоюзхолодпром). Адрес: Россия, 127422, Москва, ул. Костякова, дом 12. 
Тел. / факс +7 (495) 610 2539, E-mail: rshp@rshp.ru, holod@rshp.ru 
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